

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Вахобовой Азизы Абдуллоевны
на тему: «Формирование коммуникативной культуры студентов в
условиях межнационального общения», представленной на соискание
ученой степени кандидата педагогических наук по специальности
13.00.01-общая педагогика, история педагогики и образования
(педагогические науки)**

Актуальность темы исследования заключается в необходимости разработки новых моделей и методов для решения задач по формированию коммуникативной культуры студентов в условиях межнационального общения. Проблемы гармонизации межнациональных отношений и формирования культуры современной молодежи, укрепления доверия, согласия и сотрудничества стали объектом пристального внимания государственных структур Таджикистана и широкой общественности других стран.

Проведенный в рамках научного исследования анализ методов для решения проблемы формирования коммуникативной культуры студентов в условиях межнационального общения позволил сделать вывод о том, что большая часть этих проблем возникает в процессе профессионального общения, а коммуникативная культура и ее закономерности, обеспечивающие процесс общения с другими людьми в профессиональной деятельности, сформированы недостаточно. Это определяется, прежде всего, недостаточной разработанностью воспитательно-образовательных и психолого-педагогических аспектов формирования коммуникативной культуры у студентов разных национальностей.

Значительное внимание автор уделяет применению современных информационных технологий и систем в научных исследованиях. Это обусловлено увеличением информационной базы исследований и необходимостью ее более полного использования в научных исследованиях с целью получения новых знаний во всех направлениях формирования коммуникативной культуры молодежи.

Поставленные в диссертации исследовательские задачи выполнены в полном объеме. В этом смысле существующие теоретические проблемы, связанные с формированием коммуникативной культуры студентов в условиях межнационального общения эффективно решены и получили статистическое обоснование.

В качестве замечаний по работе, представленным положениям и выводам, можно отметить, что в рамках содержания автореферата наблюдается ряд технических ошибок. Однако, данное замечание не снижает

общей ценности диссертационной работы и не влияет на главные теоретические и практические результаты. Обоснованными представляются выводы Вахобовой А.А. об итогах проведенной экспериментальной проверки результативности использования предложенных методов и средств формирования коммуникативной культуры студентов в условиях межнационального общения.

Учитывая эффективную результативность проведенного опытно-экспериментального обучения, интегративность методологического подхода к материалу, представленному к защите, можно утверждать, что научный труд Вахобовой А.А. заслуживает положительной оценки. Автор, заявляющий себя как состоявшийся исследователь, может претендовать на присуждение ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01-общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры методики преподавания
ТГИЯ им.С.Улугзода

Заробеикова Н.М.

17.05.2021г.

Контактная информация:

Заробеикова Насима Миргарифановна

Таджикский государственный институт языков им. С.Улугзода

Адрес: 734019, Республика Таджикистан, Душанбе,

Улица Ф. Мухамадиева 17/6

Телефон: +992372325000

www.ddzt.tj

Подпись заверяю:

Начальник ОК ТГИЯ им. С.Улугзода



Наджмудинов Ш.